Graphoplex

LIGNOMETRE - TYPOMETRE N° 604

LONGUEUR : 300 MILLIMETRES
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Cet instrument permet de déterminer rapidement le corps le plus approprié pour
réaliser une composition typographique de dimensions données.

IL COMPORTE :

Une échelle millimétrique sur le biseau, en comespondance, par linfermédiaire du
curseur, avec six échelles représentant les corps typographiques les plus couramment

utilisés :
e Cormps 6 e Corps 8 e Corps 10
e Corps 7 e Corps 9 e Corps 12
e Le POINT a pour valeur : 0,3759 mm:;
e Le CICERO (12 points) a pour valeur : 45116 mm;
MODE D’EMPLOI :

EXEMPLE : Combien peut-on composer de lignes dans un espace de 18cm ?

1. Amener l'index métallique du curseur sur 18 lu sur I'échelle millimétrique placée
sur le biseau :

2. Lire sous le trait noir du curseur

e 53 lignesen coms 9
e 48 lignes en corps 10
e 40 lignes en corps 12

e 80 lignes en corps 6
e 68 lignes en corps 7
e &0 lignes en comps 8

EXEMPLE : De quel espace minimal doit-on disposer pour composer 65 lignes de texte
en comps 87?
Amener la ligne noire du curseur sur 65 lu sur I'échelle 8 et lire 196 mm sur I'échelie
millimétrique sous I'index du curseur.

Ces résultats s'entendent en composition pleine; il y a lieu de tenir compte des
blancs qu’on désirerait intercaler.

INSTRUMENT INDISPENSABLE

AUX IMPRIMEURS, MAQUETTISTES, PUBLICISTES, CHEFS DE PUBLICITE, efc...
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